OBLICZENIA SPRAWDZAJACE - PROJEKT BUDOWLANY

(wstepne dobranie geometrii przekrojow elementéw konstrukcyjnych oraz zestawienia obcigzen
wykorzystane do doktadnych obliczeri w programach komputerowych)

Zastosowane materialy:

Beton - fundamenty - niezbrojone: B15 (C12/15) o fy=8,0MPa o fy = 12,0 MPa
B25 (C20/25) o fq= 13,3 MPa e fy = 20,0 MPa
Beton - fundamenty - zbrojone: B25 (C20/25) o fy= 13,3 MPa * fy = 20,0 MPa
Beton - wew. ele. konstrukcyjne - zbrojone: B25 (C20/25) o fy= 13,3 MPa ¢ fq= 20,0 MPa
Stal - prety gtéwne: B500SP (RB500) * f,a= 420 MPa
Stal - strzemiona: S235JR (St3S) ¢ f,g= 210 MPa
Stal - profile stalowe: S235JR (St3S) * f,g= 210 MPa
1. Obciazenia klimatyczne
e Zebranie obcigzenia $niegiem.
obci gzenie sniegiem [wg PN-EN 1991-1-3]
obiekt zlokalizowany: — w 3 strefie $niegowej
obcigzenie charakterystyczne sniegiem gruntu:
wysokos$¢ nad poziomem morza A=l 290,00 |mn.p.m.
0= 0,006 - A-0,6 > 1,2 kN/m* sc=| 1,20  |kN/m?
wsptczynnik ekspozycji:
Ce= 1,00
wsptczynnik termiczny:
C = 1,00
wspotczynniki spadku potaci dach:
a= 30 °
W = 0,80
Up = 1,60
obcigzenie charakterystyczne sniegiem dachu: obcigzenie obliczeniowe $niegiem dachu:
a= 30 °
s =" Ce- Cy sk s= 0,96 kN/m? i = 15 Sq = 1,44 kN/m?
s=| 192 |kN/m? vi=| 15 sa=[ 2,88 [kN/m?

wsptczynnik obcigzenia zrzutowanego:

c.=cost) [ _0m7 |

obcigzenie charakterystyczne zrzutowane:

0,83  |kN/m?
1,66  |kN/m?

s,=s-C, S,

S;

obcigzenie obliczeniowe zrzutowane:

Yi = 15

Sy = 1,25

kN/m?

= 15

Sz = 2,49

kN/m?




e Zebranie obcigzenia wiatrem.

obci gzenie wiatrem [wg PN-EN 1991-1-4]
obiekt zlokalizowany: — w | strefie wiatrowej
wysokos$¢ nad poziomem morza A=l 290,00 |mn.p.m.
Upo = 22,00 m/s
Obo = 0,30 kN/m?
kategoria terenu: Il
Zp= 0,30 m
Zmin = 5,00 m
wspotczynnik kierunkowy:
Cair = 1,0
wspotczynnik sezonowy:
Cseason = 1,0

bazowa predkos¢ wiatru:

Up = Cyir * Cseason ~ Ub,0

=| 22 |m/s

bazowe cisnienie wiatru:

0,=05-p-u2=| 030 |kN/m?2
wspotczynnik ekspozycii:
z=| 10,50 |[m
Co(2) =1,9 - (2/10)°%° =| 1,92
szczytowe cisnienie predkosci wiatru:
Op(2) =Ce(2) a0, =| 0,58
wartosci wspotczynnikow cisnienia i wartosci obcigzenia wiatrem $cian i dachow
e wymiary scian gdy wiatr dziata na elewacje frontowag
(wiatr) b = 12,00 m
d= 17,60 m e e/5 4/5e d-e d-e/5 h/d
h=] 10,50 [m 12,00 2,40 9,60 5,60 15,20 0,60
e wymiary $cian gdy wiatr dziata na elewacje boczng
(wiatr) b = 17,60 m
d= 12,00 |m e e/5 4/5e d-e d-e/5 h/d
h= 10,50 m 17,60 3,52 14,08 -5,60 8,48 0,88
Element Sciany
Pole A B C D E
wiatr dziata na elewacje frontowa
Cpe,10 -1,2 -0,8 -0,5 0,80 -0,50 h/d =przyjeto jakdlah/d=1
w [kN/m?] -0,70 -0,47 -0,29 0,47 -0,29
wy [kN/m?] -1,05 -0,70 0,44 0,70 0,44
wiatr dziata na elewacje boczna
Cpe,10 -1,2 -0,8 -0,5 0,80 -0,50 h/d =mprzyjeto jakdlah/d=1
w [kN/m?] -0,70 -0,47 -0,29 0,47 0,29
wy [kN/m?] -1,05 -0,70 0,44 0,70 0,44




e wymiary dachu dwuspadowego gdy wiatr dziata réwnolegle do kalenicy

(wiatr) b = 12,00 m
d= 17,60 |m e e/2 el e/10
h= 10,50 m 12,00 6,00 3,00 1,20
e wymiary dachu dwuspadowego gdy wiatr dziata prostopadle do kalenicy
(wiatr) b = 17,60 m
d= 12,00 m e el2 el4 e/10
h= 10,50 |m 17,60 8,80 4,40 1,76

dach dwuspadowy, spadek 30°

Element Dach
Pole F G H 1 J
wiatr prostopadty do kalenicy - ssanie na potaci dachu
Cpe,10 -0,50 -0,50 -0,20 -0,40 -0,50
w [kN/m?] -0,29 -0,29 0,12 0,23 0,29
wy [kN/m?] -0,44 -0,44 -0,17 -0,35 -0,44
wiatr prostopadty do kalenicy - parcie na potaci dachu
Cpe,10 0,70 0,70 0,40 - -
w [kN/m?] 0,41 0,41 0,23 - -
wy [kN/m?] 0,61 0,61 0,35 - -
wiatr rownolegty do kalenicy
Cpe,10 -1,10 -1,40 -0,80 -0,50 -
w [kN/m?] -0,64 -0,81 -0,47 -0,29 -
wy [kN/m?] -0,96 -1,22 -0,70 -0,44 -




2. Dach
e Zebranie obcigzen statych.

obci gzenia state - dach nieocieplony pbc. charak. Yi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
1.| blachodachéwka 0,10 1,35 0,14
2.| faty 4x6cm 0,04-0,06/0,6 - 6,0 0,02 1,35 0,03
3.| kontrtaty 3x4cm 0,03:0,04/1,0-6,0 0,01 1,35 0,01
4. folia paroprzepuszczalna (wiatroizolacja) 0,01 1,35 0,01
5.] krokwie 7x16cm 0,07-0,16/1,0-6,0 0,07 1,35 0,09
suma: 0,21 1,35 0,28
suma bez cigzaru elementéw konstrukcyjnych: 0,14 1,35 0,19
obci gzenia state - dach ocieplony pbc. charak. Vi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
1.| blachodachéwka 0,10 1,35 0,14
2.| faty 4x6cm 0,04-0,06/0,6 - 6,0 0,02 1,35 0,03
3.| kontrtaty 3x4cm 0,03:0,04/1,0-6,0 0,01 1,35 0,01
4. folia paroprzepuszczalna (wiatroizolacja) 0,01 1,35 0,01
5.] krokwie 7x16cm 0,07-0,16/1,0-6,0 0,07 1,35 0,09
6. wetna mineralna 20cm 0,20-0,6 0,12 1,35 0,16
7.| folia paroizolacyjna 0,01 1,35 0,01
8. plyty GK na ruszcie stalowym 0,20 1,35 0,27
suma: 0,54 1,35 0,73
suma bez ciezaru elementéw konstrukcyjnych: 0,47 1,35 0,64
obci gzenia state - okap nieocieplony z podbitka pbc. charak. Yi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
1. blachodachéwka 0,10 1,35 0,14
2.| ftaty 4x6cm 0,04 -0,06/0,6 - 6,0 0,02 1,35 0,03
3.| kontraty 3x4cm 0,03-0,04/1,0-6,0 0,01 1,35 0,01
4.| folia paroprzepuszczalna (wiatroizolacja) 0,01 1,35 0,01
5.| krokwie 7x16cm 0,07-0,16/1,0-6,0 0,07 1,35 0,09
8.| plyty GK na ruszcie stalowym 0,20 1,35 0,27
suma: 0,41 1,35 0,55
suma bez cigzaru elementéw konstrukcyjnych: 0,34 1,35 0,46
obci gzenia state - ocieplona jetka pbc. charak. Yi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
1.| folia paroprzepuszczalna (wiatroizolacja) 0,01 1,35 0,01
2. jetka 6x12cm 0,06-0,12/1,0-6,0 0,04 1,35 0,06
3.| wetna mineralna 20cm 0,20 - 0,6 0,12 1,35 0,16
4. folia paroizolacyjna 0,01 1,35 0,01
5. plyty GK na ruszcie stalowym 0,20 1,35 0,27
suma: 0,38 1,35 0,52
suma bez cigzaru elementéw konstrukcyjnych: 0,34 1,35 0,46
obci gzenia wyj atkowe pbc. charak. Yi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
1.| obc. uzytkowe
- dach bez dostepu z wyjatkiem utrzymania i napraw, zaktada sie iz naparwy beda 0,50 1,50 0,75
wykonywane, gdy na dachu nie bedzie $niegu
suma: 0,50 1,50 0,75




3. Strop poddasza

obci gzenia state pbc. charak. Yi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
1.| podioga techniczna na legarach 0,10 1,35 0,14
2.| folia paroprzepuszczalna 0,01 1,35 0,01
3.| wetna mineralna 20cm 0,20 - 0,6 0,12 1,35 0,16
4. plyta zelbetowa 16cm 25,0-0,16 4,00 1,35 5,40
5.] tynk cem.-wap. 1,5cm 19-0,015 0,29 1,35 0,38
6.] sufit podwieszony 0,20 1,35 0,27
suma: 4,72 1,35 6,37
suma bez ciezaru elementéw konstrukcyjnych: 0,72 1,35 0,97
obci gzenia zmienne pbc. charak. Vi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
1.| obc. uzytkowe - kategoria E 200 150 3,00
- strop przeznaczony pod centrale wentylacyjng
2.| obc. uzytkowe - kategoria H
- strop bez dostepu 040 1,20 060
4. Strop parteru
obci gzenia state pbc. charak. Yi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
1.| posadzka 12-0,02 0,24 1,35 0,32
2. wylewka betonowa 4cm 23-0,04 0,92 1,35 1,24
3.| styropian EPS100 6cm 0,40 - 0,06 0,02 1,35 0,03
4.| folia izolacyjna 0,01 1,35 0,02
5.] piyta zelbetowa 16cm 25,0-0,16 4,00 1,35 5,40
6. tynk cem.-wap. 1,5cm 19-0,015 0,29 1,35 0,38
7.] sufit podwieszony 0,20 1,35 0,27
suma: 5,68 1,35 7,67
suma bez cigzaru elementéw konstrukcyjnych: 1,68 1,35 2,27
obci gzenia zmienne pbc. charak. Yi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
1.| obc. uzytkowe - kategoria B
3,00 1,50 4,50
- powierzchnie biurowe
2.| obc. uzytkowe - kategoria C3
5,00 1,50 7,50
- powierzchnie ogdlnie dostepne w budynkach uzytecznosci publicznej (sala swietlicy)
3.| obc. uzytkowe - kategoria C5
5,00 1,50 7,50
- powierzchnie ogdlnie dostepne dla tumu (schody, korytarz)
4. obc. zastepcze ciezar $cianki dziatowej
1,20 1,50 1,80
- od $cianek dziatowych wraz z wyprawg do 3,0 kN/m2




5. Sciany
e Zebranie obcigzen od scian zewetrznych.

obci gzenia state pbc. charak. Yi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
1.| tynk cienkowarstw. 0,5cm 12 - 0,005 0,06 1,35 0,08
2.| styropian EPS70 15cm 0,30-0,15 0,05 1,35 0,06
3.| bloczki gazobetonowe 24cm 18-0,24 4,32 1,35 5,83
4. tynk cem.-wap. 1,5cm 19-0,015 0,29 1,35 0,38
suma: 4,71 1,35 6,36
e Zebranie obcigzen od scian wewetrznych.
obci gzenia state pbc. charak. Yi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
tynk cem.-wap. 1,5cm 19-0,015 0,29 1,35 0,38
bloczki gazobetonowe 12cm 18-0,12 2,16 1,35 2,92
tynk cem.-wap. 1,5cm 19-0,015 0,29 1,35 0,38
suma: 2,73 1,35 3,69
obci gzenia state pbc. charak. Yi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
tynk cem.-wap. 1,5cm 19-0,015 0,29 1,35 0,38
bloczki gazobetonowe 24cm 18-0,24 4,32 1,35 5,83
tynk cem.-wap. 1,5cm 19-0,015 0,29 1,35 0,38
suma: 4,89 1,35 6,60
e Zebranie obcigzen od scian fundamentowych.
obci gzenia state pbc. charak. Yi obc. oblicz.
Rodzaj obci azenia kN/m? - kN/m?
1.| styropian XPS 8cm 0,30-0,08 0,02 1,35 0,03
2.| izolacja przeciwwodna - dysterbit 6-0,01 0,06 1,35 0,08
3.| bloczki betonowe 24cm 24-0,24 5,76 1,35 7,78
4.| izolacja przeciwwodna - dysterbit 6-0,01 0,06 1,35 0,08
suma: 5,90 1,35 7,97



6. Fundamenty

t1 - tawa pod Scianami zewnetrznymi

1. Przyjecie wymiaréw tawy fundamentowe;j.

Przyjeto B = 0,80 m PrzyjetoL= 1,00 m

2. Zebranie obcigzen tawy fundamentowe;.

Przyjetoh = 0,40 m

Rodzaj obci gzenia KkN/m - kN/m
1.| obc. state od pokrycia dachu g-78 1,63 1,35 2,19
2.| obc. zmienne od dachu ($nieg) p-78 7,49 1,50 11,23
3.| obc. zmienne od wiatru g-78 3,18 1,50 4,77
4.| obc. state od stropu poddasza g-26 12,26 1,35 16,55
5. obc. zmienne od stropu poddasza p-26 5,20 1,50 7,80
6. obc. state od $ciany zew. g-22 10,36 1,35 13,99
7.] obc. state od stropu parteru g-27 15,34 1,35 20,71
8. obc. zmienne od stropu parteru p-2,7{ 13,50 1,50 20,25
9.| obc. state od Sciany zew. g-3,60 16,96 1,35 22,89
10.| obc. state od sciany fund. g-15 8,86 1,35 11,96
suma: 94,77 1,40 132,34
Nsa +Q; +Q; 1,2 Ngq 1,2+ Ngq
== < = < B-L>—>
T Sdn | an = 0,20 MPa L S BrLx
Q, - ciezar gruntu zalegajacego nad stopg; Q, - ciezar stopy; gz - 0por graniczny podtoza
. o am
t3 - tawa pod tarasem
1. Przyjecie wymiaréw tawy fundamentowe;j.
Przyjeto B = 0,40 m PrzyjetoL= 1,00 m Przyjetoh = 0,40 m
2. Zebranie obcigzen tawy fundamentowe;.
Rodzaj obci azenia KN/m - kN/m
1.| obc. zmienne od dachu ($nieg) p-0,9 0,86 1,50 1,30
2.| obc. state od stropu parteru g-09 5,11 1,35 6,90
3.| obc. zmienne od stropu parteru p-0,9 4,50 1,50 6,75
4. obc. state od sciany zew. g-3,6 16,96 1,35 22,89
5. obc. state od $ciany fund. g-15 17,71 1,35 23,91
suma: 45,15 1,37 61,75
Nsa +Q; +Q; 1,2 Ngq 1,2+ Ngq
== < = < B-L>—>
T Sdn | G = 0,20 MPa L S Bl

Q, - ciezar gruntu zalegajacego nad stopg; Q, - ciezar stopy; gz - 0por graniczny podtoza

1,2-N

qm



t2 - tawa pod Scianami wewnetrznymi

1. Przyjecie wymiaréw tawy fundamentowe;j.

Przyjeto B= 1,20 m

2. Zebranie obcigzen tawy fundamentowe;.

PrzyjetoL= 1,00 m

Przyjetoh = 0,40 m

Rodzaj obci azenia KN/m - kN/m

1.| obc. state od stropu poddasza g-6,0] 28,29 1,35 38,19
2.| obc. zmienne od stropu poddasza p-6,0 12,00 1,50 18,00
3.| obc. state od $ciany wew. g-35 17,12 1,35 23,11
4. obc. state od stropu parteru g-6,0 34,10 1,35 46,03
5.] obc. zmienne od stropu parteru p-6,0 30,00 1,50 45,00
6. obc. state od Sciany wew. g- 3,60 17,60 1,35 23,77
7.| obc. state od $ciany fund. g-15 8,86 1,35 11,96
suma: 147,96 1,39 206,05

Rt o | G = 0,20 MPa P g B L2 1'2%1:“

Q, - ciezar gruntu zalegajacego nad stopg; Q, - ciezar stopy; gz - 0por graniczny podtoza

_ 1,2 * NSd

qm



